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1. 

161

23

La répartition des répondants par type d’établissement montre une prédominance des 
représentants légaux des usagers et résidents des établissements médico-sociaux 
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4. 

122 

184 

Oui 

Non 

Total général 

62 

Total 

25 
 Personnes âgées 

86 

71 

Adultes en situation de 
handicap 

En  en situation de 
handicap 

La répartition par type d’établissement montre une majorité de répondants provenant 
d’EHPAD (personnes âgées) et d’établissements pour adultes en situation de handicap. Les 
établissements pour enfants en situation de handicap sont également représentés, mais de 
manière moindre. Cela reflète les réalités démographiques des populations. 

Une connaissance des CVS mitigée. Près d’un tiers des répondants ne sont pas informés de 
l’existence ou du rôle des CVS, soulignant un besoin de communication accrue. 
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141 

Le pourcentage de répondants participant aux CVS est faible, indiquant un défi 
d'engagement des parties prenantes dans la gouvernance participative 
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7. Sollicitation dans l’élaboration de l’ordre du jour 

8. 

9. Perception de l’efficacité du CVS : 
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10456

19
4

Total

par courrier ou mail

je ne suis pas informée

par affichage

par téléphone

54

50

46

31

Total

Jamais

Souvent (plus de trois fois
par an)

Parfois (deux à trois fois par
an)

Rarement (une fois par an)

Le pourcentage de 
répondants participant aux 
CVS est faible, indiquant un 
défi d'engagement des 
parties prenantes dans la 
Gouvernance participative et  
la fréquence d’information 
sur les réunions est jugée 
insuffisante par une grande 
majorité, impactant la 
transparence et l’accès à ces 
instances.  
 



 

7 
 

7. S

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
8. 

 

 
 
 
 

 
160 

 
140 

 
120 

 
100 

 
80 

 
60 

 
40 

 
20 

 
0 

43 136 Total 

oui Non 

Je n'ai pas connaissance des comptes 
rendus 87 

transmis par mail 40 

Affichés dans l'établissement 36 

Affichés et transmis par mail 19 

0 20 40 60 80 100 

La fréquence d’information sur les réunions est jugée insuffisante, révélant un manque de 
clarté dans les communications institutionnelles. 
La diffusion des comptes rendus montre une forte proportion de répondants qui déclarent 
ne pas y avoir accès, impactant ainsi la transparence. 
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9. 

Souvent 69 

Ne s'applique pas (pas de réunion) 46 

Toujours 26 

Jamais 12 

 
0 10 20 30 40 50 60 70 80 

Les avis sur la prise en compte des préoccupations varient, mais beaucoup estiment que 
les décisions des CVS n’ont qu’un impact limité. 
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16
17

17

Non, jamais

Oui mais rarement

Oui toujours

Oui, assez régulièrement

141

39

Non

Oui

La perception de la défense des droits par le CVS est modérée, avec peu de répondants 
exprimant une grande satisfaction. 
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Pas du  

Peu 

Très bien 

Assez bien 
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